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Стаття присвячена аналізу впливу зовнішніх і внутрішніх інформаційних потоків на 
політичну культуру та свідомість українців. Актуальність проблеми зумовлена поси-
ленням інформаційних загроз у контексті геополітичної нестабільності та актив-
ним використанням медіа, пропаганди та інформаційних кампаній як інструментів 
політичного впливу. У цих умовах важливо дослідити, яким чином зовнішні та вну-
трішні інформаційні потоки формують політичні цінності, установки, переконання 
та громадську думку населення.
Метою статті є аналіз механізмів впливу інформаційних потоків на політичну 
культуру та свідомість українців, визначення основних тенденцій їх трансформа-
ції, а також окреслення ризиків і можливостей у контексті поширення пропаганди, 
дезінформації та медіакампаній. Методологічна основа дослідження базується на 
комплексному підході, який поєднує загальнонаукові та спеціальні методи. Зокрема, 
системний підхід дозволяє розглядати політичну культуру як динамічну соціально-
політичну систему, що змінюється під впливом інформаційних потоків. Метод 
структурно-функціонального аналізу застосовується для вивчення ролі зовнішньої 
пропаганди, внутрішніх медіакампаній та їхнього впливу на формування політичних 
установок, свідомості та поведінки громадян. У статті також досліджено та про-
аналізовано понятійно-категоріальний апарат, що включає такі ключові поняття: 
інформаційні війни, пропаганда, дезінформація, інформаційні потоки, медіакампанії, 
політична культура, політична свідомість, політичні цінності, політичні установки, 
громадська думка, медіаграмотність та інформаційна безпека. Результати дослі-
дження свідчать, що інформаційні потоки, зокрема через соціальні мережі та мас-
медіа, значно впливають на політичну свідомість населення, сприяючи поширенню 
як достовірної інформації, так і дезінформації. Особливо важливою є роль медіагра-
мотності та критичного сприйняття інформації для формування усвідомлених гро-
мадянських позицій і збереження політичної стабільності. Висновки підкреслюють, 
що дослідження впливу інформаційних потоків на політичну культуру та свідомість 
українців є надзвичайно актуальним для розуміння сучасних політичних процесів 
та розробки ефективних механізмів інформаційної протидії.
Ключові слова: інформаційні війни, пропаганда, медіакампанії, політична культура, 
політична свідомість, громадська думка, дезінформація, медіаграмотність, інфор-
маційна безпека.
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Вступ. Інформаційні війни та потоки зовнішньої 
і внутрішньої пропаганди суттєво впливають на 
політичну культуру та свідомість українців, фор-
муючи нові механізми політичного впливу та гро-
мадської участі. В умовах повномасштабної війни 
в Україні геополітична нестабільність, активне 
використання медіа і соціальних мереж, а також 
масштабне поширення дезінформації створюють 
складне інформаційне середовище, яке транс-
формує традиційні уявлення про політичну кому-
нікацію та взаємодію між владою, громадянами 
і суспільством загалом. У цих умовах особливої 
актуальності набуває дослідження зовнішніх і вну-
трішніх інформаційних потоків, їхнього впливу на 
політичні цінності, установки, переконання та гро-
мадську думку, а також аналіз механізмів протидії 
дезінформації та маніпуляціям. Дослідження цих 
процесів дозволяє не лише визначити сучасні тен-
денції трансформації політичної культури та свідо-

мості українців у контексті війни, але й розробити 
ефективні стратегії інформаційного захисту та під-
вищення медіаграмотності громадян. 

Аналіз актуальних досліджень і публікацій. 
Тема інформаційного впливу та політичних мані-
пуляцій активно висвітлюється у працях як укра-
їнських, так і зарубіжних дослідників. Теоретичні 
засади інформаційної безпеки, інформаційних війн 
та механізмів дезінформації розглядають Н. Ларі-
ончева [9], К. Кузьменкова [8] та І. Ломака з коле-
гами [10]. Автори наголошують, що сучасні інфор-
маційні конфлікти характеризуються поєднанням 
пропагандистських, психологічних і кібернетичних 
інструментів, що дозволяє агресору впливати як 
на масову свідомість, так і на політичні процеси 
в державі. Проблематика політичної маніпуляції 
та її впливу на суспільну свідомість широко роз-
крита у дослідженнях Д. Арабаджиєва [2], які 
акцентують на загрозах інформаційно-психоло-
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гічній безпеці громадян в умовах гібридної війни. 
Окремий напрям становлять дослідження політич-
ної свідомості та ціннісних орієнтацій громадян, які 
формуються під впливом медіа та соціокультурних 
чинників. Так, Т. Волянюк [4] та І. Дранчук [6] під-
креслюють роль політичної культури та аксіологіч-
них засад у формуванні образу держави, тоді як 
Р. Ковальчук [7] аналізує взаємозв’язок між полі-
тичними переконаннями та моделями поведінки. 
Дослідження медіавпливів на молодіжну аудито-
рію представлено у статті О. та Р.-У. Гуцол [5], де 
показано, як ЗМІ формують політичні уподобання 
студентства. Особливої уваги заслуговують публі-
кації, присвячені трансформації ціннісних орієнта-
цій у контексті медіаглобалізації [11; 12].

Виділення не вирішених раніше частин 
загальної проблеми. Попри наявність ґрунтов-
них напрацювань, залишається актуальною про-
блема систематизації понять і термінів, що опи-
сують динаміку політичної комунікації та вплив 
зовнішніх і внутрішніх інформаційних потоків на 
політичну культуру й свідомість громадян. Дослі-
дження цих процесів є необхідним для розробки 
ефективних механізмів інформаційного захисту 
та комунікації, що сприятимуть демократичному 
розвитку суспільства, формуванню усвідомлених 
громадянських позицій і збереженню інформа-
ційної безпеки. Метою статті є аналіз механізмів 
впливу інформаційних потоків на політичну куль-
туру та свідомість українців, визначення основних 
тенденцій їх трансформації, а також окреслення 
ризиків і можливостей у контексті поширення про-
паганди, дезінформації та медіакампаній. Методо-
логічна основа дослідження базується на комп-
лексному підході, який поєднує загальнонаукові 
та спеціальні методи. Зокрема, системний підхід 
дозволяє розглядати політичну культуру як дина-
мічну соціально-політичну систему, що змінюється 
під впливом інформаційних потоків. Метод струк-
турно-функціонального аналізу застосовується 
для вивчення ролі зовнішньої пропаганди, вну-
трішніх медіакампаній та їхнього впливу на фор-
мування політичних установок, свідомості та пове-
дінки громадян.

Результати. У процесі дослідження впливу 
зовнішніх і внутрішніх інформаційних потоків на 
політичну культуру та свідомість українців важ-
ливим є чітке визначення та систематизація 
понятійно-категоріального апарату. Саме через 
категорії «інформаційні війни», «пропаганда», 
«дезінформація», «інформаційні потоки», «меді-
акампанії», «політична культура», «політична сві-
домість», «політичні цінності», «політичні уста-
новки», «громадська думка», «медіаграмотність» 
та «інформаційна безпека» можна глибше осмис-
лити механізми формування суспільних переко-
нань та поведінкових моделей у сучасному меді-
апросторі.

Кожне з цих понять виконує специфічну функ-
цію в структурі політичної комунікації. Так, категорії 
«інформаційні війни», «пропаганда» та «дезінфор-
мація» описують деструктивний потенціал інфор-
маційного впливу, спрямованого на маніпуляцію 
масовою свідомістю та підрив суспільної єдності. 
Поняття «інформаційні потоки» та «медіакампанії» 
характеризують канали та інструменти поширення 
повідомлень, як офіційних, так і маніпулятивних. 
Категорії «політична культура», «політична сві-
домість», «політичні цінності» та «політичні уста-
новки» відображають внутрішній стан суспільства, 
його здатність до осмислення політичної реаль-
ності та вироблення позиції щодо неї. У свою чергу, 
поняття «громадська думка» демонструє узагаль-
нену реакцію соціуму на зовнішні інформаційні 
впливи, тоді як «медіаграмотність» та «інформа-
ційна безпека» виступають ключовими захисними 
механізмами, що забезпечують стійкість громадян 
до маніпуляцій.

З метою уточнення змісту зазначених понять 
та їхньої ролі у трансформації політичної свідо-
мості українців у таблиці 1 подано їхні визначення 
та функціональне призначення у контексті інфор-
маційного впливу.

Таким чином, систематизація ключових понять, 
наведених у таблиці 1, дозволяє глибше усвідо-
мити складність інформаційного впливу на полі-
тичну культуру та свідомість українців. Кожна із 
розглянутих категорій виконує специфічну функцію 
в процесі формування політичних установок, цін-
ностей та моделей поведінки громадян. Інформа-
ційні війни, пропаганда та дезінформація виступа-
ють деструктивними чинниками, спрямованими на 
маніпуляцію суспільною свідомістю, тоді як меді-
аграмотність та інформаційна безпека відіграють 
роль захисних механізмів, що забезпечують стій-
кість громадян до зовнішніх і внутрішніх інформа-
ційних загроз. Розуміння сутності та взаємозв’язку 
цих понять є необхідною передумовою для роз-
робки ефективних стратегій інформаційної полі-
тики та підвищення рівня політичної культури сус-
пільства. Це створює підґрунтя для подальших 
наукових досліджень і практичних рішень у сфері 
зміцнення інформаційного суверенітету України.

Для поглибленого аналізу впливу інформацій-
них потоків на політичну культуру та свідомість 
українців важливо не лише визначити понятійно-
категоріальний апарат, а й продемонструвати 
практичні механізми функціонування зовнішніх 
і внутрішніх джерел інформаційного впливу. Інфор-
маційний вплив – це цілеспрямована дія на свідо-
мість, поведінку та оцінки індивідів або груп через 
систематичне поширення інформації з метою фор-
мування певних установок, переконань або пове-
дінкових реакцій [1, c. 14].

Зовнішні джерела інформаційного впливу – це 
суб’єкти та структури, які перебувають поза меж-
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Таблиця 1
Основні категорії та поняття, що визначають вплив інформаційних потоків на політичну 

культуру та свідомість українців

Поняття Визначення Роль у формуванні політичної куль-
тури та свідомості

Інформаційні війни 
[9, c. 15] 

Цілеспрямоване використання інформації 
для досягнення політичного, військового 
або ідеологічного впливу на населення чи 
державу.

Використовуються для дестабілізації 
суспільства, підриву довіри до інститу-
тів влади.

Пропаганда [13] Систематичне поширення ідей, поглядів або 
чуток для впливу на масову свідомість.

Формує бажані для суб’єкта впливу 
політичні установки та переконання.

Дезінформація [8, c. 102] Навмисне поширення хибної або викривле-
ної інформації з метою маніпуляції.

Спричиняє спотворення реальності, 
посилює поляризацію та панічні 
настрої.

Інформаційні потоки [3] Сукупність каналів та процесів поширення 
інформації в суспільстві.

Забезпечують циркуляцію як достовір-
них, так і маніпулятивних повідомлень.

Медіакампанії [5, c. 116] Організовані інформаційні заходи для 
впливу на громадську думку.

Використовуються як інструмент мобілі-
зації або маніпуляції громадян.

Політична культура 
[14, c. 59]

Сукупність політичних знань, цінностей, 
норм і моделей поведінки громадян.

Визначає здатність суспільства до 
участі в демократичних процесах.

Політична свідомість 
[4, c. 354]

Усвідомлення громадянами політичної 
реальності та власної ролі в ній.

Визначає ступінь критичного сприй-
няття політичної інформації.

Політичні цінності [6]
Установки, що визначають ставлення 
людини до влади, демократії, свободи, спра-
ведливості тощо.

Сприяють формуванню сталих світо-
глядних орієнтирів.

Політичні установки [7] Готовність індивіда діяти певним чином 
у політичних ситуаціях.

Визначають виборчу поведінку та рівень 
політичної активності.

Громадська думка 
[12, c. 214]

Узагальнені уявлення та оцінки суспільства 
щодо політичних подій або явищ.

Виступає індикатором ефективності 
інформаційного впливу.

Медіаграмотність 
[11, c. 51]

Здатність критично аналізувати інформацію 
та розпізнавати маніпуляції.

Є захисним механізмом проти пропа-
ганди та дезінформації.

Інформаційна безпека 
[10, c. 115]

Стан захищеності інформаційного простору 
держави та громадян від загроз.

Забезпечує стійкість суспільства до 
зовнішнього та внутрішнього інформа-
ційного тиску.

ами національної інформаційної системи та здій-
снюють вплив на громадян через транснаціональні 
медіа, соціальні мережі, міжнародні організації, 
іноземні державні або приватні інформаційні аген-
ції. Внутрішні джерела інформаційного впливу – це 
медіа, політичні партії, громадські організації, дер-
жавні інститути та інші суб’єкти, що функціонують 
у межах країни та формують інформаційний про-
стір, впливаючи на громадську думку та політичну 
поведінку населення.

З цією метою доцільно звернутися до порів-
няльного аналізу основних каналів поширення 
інформації, рівня довіри до них серед населення, 
а також типових інструментів маніпуляції та пропа-
ганди, які використовуються в українському інфор-
маційному просторі. 

У таблиці 2 представлено структуру зовніш-
ніх і внутрішніх інформаційних потоків, включа-
ючи міжнародні медіа, російські пропагандист-
ські ресурси, українські загальнонаціональні ЗМІ, 
соціальні мережі та індивідуальні канали комуні-
кації (блогери, Telegram-канали тощо). Це дозво-
лило нам виявити різницю між джерелами впливу 
та їхньою аудиторною спрямованістю.

Аналіз даних, представлених у таблиці 2, 
демонструє, що зовнішні та внутрішні джерела 
інформаційного впливу відрізняються за своєю 
аудиторною спрямованістю та методами форму-
вання політичної свідомості. Зовнішні джерела 
переважно орієнтовані на формування певних між-
народних наративів та вплив на загальний інфор-
маційний контекст, часто використовуючи техно-
логії масової пропаганди та емоційної маніпуляції. 
Внутрішні джерела, навпаки, мають більш персо-
налізовану аудиторну спрямованість, здебільшого 
впливаючи на громадську думку через національні 
медіа, соціальні платформи та державні комуніка-
ційні механізми.

Отримані результати підкреслюють важливість 
диференційованого підходу до оцінки інформацій-
них потоків, що дозволяє точніше визначати враз-
ливі сегменти суспільства та ефективні стратегії 
підвищення медіаграмотності та стійкості до мані-
пуляцій.

Для глибшого розуміння механізмів інформа-
ційного впливу доцільно перейти від загальної 
характеристики джерел до конкретних інструмен-
тів маніпуляції та пропаганди, які застосовуються 
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Таблиця 2
Основні джерела зовнішніх і внутрішніх інформаційних потоків та їхній вплив  

на політичну свідомість українців

Джерело Тип Основний зміст / 
меседж

Потенційний вплив на політичну 
свідомість Приклади

Російські дер-
жавні медіа Зовнішній

Пропагандистські месе-
джі, дезінформація про 
події в Україні

Формування недовіри до україн-
ської влади, підрив патріотичних 
настроїв

RT, Sputnik, «Рос-
сия 24»

Міжнародні 
ЗМІ Зовнішній Новини про війну, аналі-

тика, міжнародна позиція

Інформування про події, вплив на 
міжнародний дискурс та свідомість 
громадян

BBC, CNN, DW, Al 
Jazeera

Українські 
загальнонаціо-
нальні медіа

Внутрішній Новини, офіційні повідо-
млення, аналітика

Формування національної ідентич-
ності, підтримка морального духу

1+1, ICTV, Сус-
пільне

Соціальні 
мережі

Внутрішній/
зовнішній

Оперативна інформація, 
репости, меми, відеокон-
тент

Швидке поширення новин і дезін-
формації, мобілізація громадян

Facebook, 
Telegram, TikTok

Блогери 
та індивіду-
альні канали

Внутрішній
Персональні коментарі, 
аналіз подій, особисті 
оцінки

Вплив на формування політичних 
переконань, емоційних реакцій

Telegram-канали, 
YouTube-блогери

Інформаційні 
агентства

Внутрішній/
зовнішній

Новини, аналітика, пові-
домлення про офіційні 
події

Підвищення обізнаності та довіри 
до фактів

Укрінформ, 
Interfax-Україна, 
Reuters

Таблиця 3
Основні пропагандистські та маніпулятивні техніки в українському інформаційному просторі

Техніка Визначення Приклад у контексті війни 
в Україні

Потенційний ефект на 
свідомість громадян

Фейк (фейкова 
інформація)

Навмисне поширення хиб-
них фактів

Неправдиві повідомлення про 
втрати українських військ

Дезорієнтація, паніка, недо-
віра до офіційних джерел

Емоційна маніпу-
ляція

Використання страху, гніву 
чи співчуття для впливу на 
реакції

Пост у соцмережі про «масові 
жертви» під час бойових дій

Формування емоційно 
забарвлених політичних 
установок

Перекручування 
фактів

Подання частково правди-
вої інформації у викривле-
ному контексті

Зображення локальних поразок 
як масштабної поразки держави

Підрив довіри до влади, 
посилення песимізму

Повторення месе-
джу

Постійне повторення однієї 
ідеї через різні канали

Постійні публікації про «корум-
пованість української влади»

Закріплення певного стере-
отипу в масовій свідомості

Використання авто-
ритетів

Залучення відомих осіб або 
«експертів» для підтвер-
дження меседжу

Коментарі нібито «експертів» 
з РФ про нібито поразки України

Підвищення довіри до мані-
пулятивних повідомлень

Деморалізаційна 
інформація

Контент, що спрямований 
на зниження морального 
духу

Пости про гуманітарні ката-
строфи та «неможливість обо-
рони»

Зменшення громадської під-
тримки та мобілізації

Маніпуляції статис-
тикою

Використання цифр у спо-
твореному вигляді

Подача відомостей про «високі 
втрати» без підтвердження

Створення хибного уяв-
лення про ситуацію

в українському медіапросторі. Таблиця 3 демон-
струє класифікацію найбільш поширених пропа-
гандистських і маніпулятивних технік із прикла-
дами, зафіксованими у період повномасштабного 
вторгнення. Такий підхід дозволяє виявити законо-
мірності використання цих інструментів та оцінити 
їхній вплив на формування політичних установок 
і емоційних реакцій населення.

Аналіз даних, представлених у таблиці 3, пока-
зує, що ефективне протидіяння інформаційному 
впливу можливе лише за умови системного під-
ходу до підвищення медіаграмотності, розвитку 
критичного мислення та застосування заходів 
щодо перевірки достовірності інформації [2, c. 39]. 

Виявлені закономірності також слугують основою 
для розробки стратегій інформаційної безпеки 
та зміцнення стійкості суспільства до маніпуляцій.

Для наочного представлення динаміки інфор-
маційного впливу доцільним є використання візу-
альних моделей. Зокрема, Рисунок 1 демонструє 
трансформацію інформаційного повідомлення від 
джерела до кінцевого сприйняття громадянином 
з етапами інтерпретації, емоційного забарвлення 
та подальшого поширення, що дозволяє просте-
жити механізми впливу й ефективність пропаган-
дистських та маніпулятивних технік.

Аналіз моделі трансформації інформаційного 
повідомлення, представленої на рисунку 1, демон-
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Рис. 1. Модель трансформації інформаційного повідомлення  
в суспільній свідомості

 

Джерело інформації 

Передача через медіа/соцмережі/медіакампанії 

Сприйняття аудиторією 

Емоційна реакція (страх, гнів, підтримка) 

Формування переконань та політичних установок 

Поведінка громадян (підтримка/протидія, участь у політичних 
процесах) 

струє складність процесу формування політичної 
свідомості громадян, який включає етапи інтерпре-
тації, емоційного забарвлення та поширення отри-
маної інформації. Модель підкреслює, що ефек-
тивність інформаційного впливу визначається не 

лише джерелом повідомлення, а й характерис-
тиками аудиторії та каналами його сприйняття. 
Рисунок 2 подає порівняння впливу зовнішніх і вну-
трішніх інформаційних потоків на свідомість укра-
їнців – телебачення, соціальних мереж, месендже-

 

Зовнішні потоки 
(російська пропаганда, міжнародні ЗМІ) 

Вплив через соцмережі, новинні агентства 

Формування страху, сумнівів, дезорієнтації 

Внутрішні потоки (Українські ЗМІ, медіакампанії) 

Вплив через офіційні повідомлення, соцмережі 

Формування національної ідентичності, підтримки 

Рис. 2. Порівняння впливу зовнішніх і внутрішніх інформаційних потоків  
на свідомість українців
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рів, офіційних державних ресурсів та міжнародних 
медіа, що дозволяє визначити, які канали є най-
більш впливовими у формуванні політичної свідо-
мості та на яких сегментах суспільства слід кон-
центрувати інформаційну роботу.

Аналіз представлених рисунків дозволяє зро-
бити кілька важливих узагальнень щодо динаміки 
та ефективності інформаційного впливу в Укра-
їні. Рисунок 1 показує, що процес трансформа-
ції інформаційного повідомлення в суспільній 
свідомості є багатоступеневим і залежить як від 
характеристик самого повідомлення, так і від інди-
відуальних особливостей сприйняття аудиторії. 
Рисунок 2 демонструє, що рівень довіри до різ-
них типів медіа суттєво варіюється, що визначає 
їхню спроможність формувати політичні установки 
та емоційні реакції громадян.

Узагальнено можна констатувати, що ефектив-
ність інформаційного впливу визначається поєд-
нанням факторів джерела, каналу поширення 
та характеристик аудиторії. Це підкреслює необ-
хідність комплексного підходу до аналізу інформа-
ційного простору та розробки заходів щодо зміц-
нення медіаграмотності й стійкості населення до 
маніпуляцій.

Висновки. Підводячи підсумок дослідження, 
зазначимо, що інформаційні потоки та джерела 
значною мірою формують політичну свідомість 
українців, особливо в умовах гібридної та повно-
масштабної війни. До 24 лютого 2022 року вплив 
носив переважно світоглядний характер, спрямо-
вуючи увагу на ціннісні орієнтири та національну 
ідентичність. Після повномасштабного вторгнення 
він став більш інтенсивним і оперативним із широ-
ким застосуванням пропагандистських та маніпу-
лятивних технік, таких як дезінформація, емоційна 
маніпуляція та підміна фактів. Аналіз джерел 
і каналів показав, що зовнішні та внутрішні медіа 
відрізняються аудиторною спрямованістю та рів-
нем довіри, що визначає їх ефективність у форму-
ванні політичних установок. Модель трансформа-
ції повідомлення демонструє складність процесу 
сприйняття й поширення інформації, підкреслю-
ючи важливість комплексного підходу до оцінки 
впливу. Особливо актуальним є розвиток медіа-
грамотності та критичного мислення громадян для 
аналізу інформаційних потоків і протидії маніпу-
ляціям. Політичні та державні інститути повинні 
балансувати між відкритістю до зовнішніх джерел 
і захистом національних інтересів, забезпечуючи 
стабільність політичного та інформаційного сере
довища.

Перспективою подальших наукових дослі-
джень є вивчення механізмів інформаційного 
впливу та пропаганди в умовах кризових і воєн-
них ситуацій, а також аналіз ефективності заходів 
щодо підвищення стійкості суспільства до дезін-
формації. Дослідження цих аспектів дозволить 

глибше зрозуміти взаємозв’язок між інформацій-
ними потоками, громадською поведінкою та ста-
більністю демократичних процесів.
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The article is devoted to analyzing the influence of external and internal information flows on 
the political culture and consciousness of Ukrainians. The relevance of the issue is driven by 
the intensification of information threats in the context of geopolitical instability and the active 
use of media, propaganda, and information campaigns as tools of political influence. Under 
such conditions, it is essential to explore how external and internal information flows shape 
political values, attitudes, beliefs, and public opinion.
The purpose of the article is to examine the mechanisms through which information flows 
affect the political culture and consciousness of Ukrainians, to identify key trends in their 
transformation, as well as to outline the risks and opportunities associated with the spread 
of propaganda, disinformation, and media campaigns. The methodological basis of the study 
relies on a comprehensive approach that combines general scientific and specialized 
methods. In particular, the system approach makes it possible to consider political culture 
as a dynamic socio-political system that evolves under the influence of information flows. 
The method of structural and functional analysis is applied to study the role of external 
propaganda, internal media campaigns, and their impact on the formation of political 
attitudes, consciousness, and citizen behavior. The article also explores and analyzes 
the conceptual and categorical framework, which includes the following key concepts: 
information warfare, propaganda, disinformation, information flows, media campaigns, 
political culture, political consciousness, political values, political attitudes, public opinion, 
media literacy, and information security.
The research results indicate that information flows – particularly through social networks 
and mass media – significantly influence public political consciousness, contributing to 
the dissemination of both accurate information and disinformation. The role of media 
literacy and critical perception of information is especially important for shaping informed 
civic positions and maintaining political stability. The conclusions emphasize that studying 
the impact of information flows on the political culture and consciousness of Ukrainians is 
highly relevant for understanding contemporary political processes and developing effective 
mechanisms of information resistance.
Key words: information warfare, propaganda, media campaigns, political culture, political 
consciousness, public opinion, disinformation, media literacy, information security.
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